

海口“9·18”防空警报试鸣暨人民防空实案化疏散演练活动成功举行

防空警报一声长鸣 数十万人紧急“撤离”

为切实增强广大市民的国防观念和防空意识，9月18日上午，伴随着一阵急促的防空警报声划过椰城宁静的天空，海口市2018年“9·18”防空警报试鸣暨人民防空实案化疏散演练活动正式开始，海口市各个点的防空警报器同步鸣响，实现全市100%全覆盖。

据悉，此次防空警报试鸣演练活动是深入开展人防实战化训练的具体措施，是积极推进军民融合发展战略的重要路子，也是今年海澄文地区人民防空指挥协同暨重要经济目标防护演练之后又一次重大年度人防演练。

当天上午，海口市海秀镇、新城吾悦广场、海口市实验中学等多个演练地点，数十万名参演人员，在海口市人民防空指挥部的有力指挥下，协同作战，演练同步进行、有序展开，最终取得圆满成功。

海口市是国家人防重点城市，人口疏散直接关系到战时海口市人口疏散能力和防护效率，是城市防空袭斗争的一项重要任务。2013年，海口市通过人大常委会立法将每年的9月18日，作为海口市防空警报试鸣日，至今已六个年头。

海口市人防办负责人表示，此次演练不仅增强了广大市民的国防观念和人防意识，而且为防空防灾疏散演练活动积累宝贵经验、促进完善全市人防组织指挥体系、提升人防队伍服务保障能力起到了有力推进作用。

除了此次演练以外，今年5月13日，由省人防办牵头，海口市、文昌市、澄迈县人防指挥部共同组织的“海澄文地区人民防空指挥协同暨重要经济目标防护演练”在海口市进行。海口市、文昌市、澄迈县人防专业队伍250多人参加演练。

本版策划/高林 建阳
文图统筹/高林 朝虹



指挥中心现场。



中国移动通信集团海南分公司组织南沙路调度中心员工进行紧急疏散掩蔽演练。



医疗救护队对“伤员”进行抢救。



海口市人防疏散基地参演人员紧急疏散。



新城吾悦广场演练点参演人员紧急疏散到防空地下室，并集中隐蔽。



人防设备整装待发。



医疗保障队、通信保障队、安全保障队人员在防空地下室集结。



白驹学校学生参观人防展板。